

启“城”! 靖江“再出发”



七十五年春华秋实,七十五载弦歌不辍。
75年,无数故事在靖江这个小镇发生。岁月悠悠,如何继续以匠心独运之笔,将汗水与智慧融入每一寸土地,让这片热土持续绽放光彩?
奔竞后亚运时代,奋挥现代化征程!眼下,靖江已喊出奋进口号,聚焦五大跃升工程,在萧山奋力开创中国式现代化区(县)域范例建设新局面中书写靖江的靓丽篇章。

■记者 高宇楠 通讯员 张啸天



永盛路地铁站

从“宜”到“优” “靖”准施策 共享人文新脉搏

文,所以化人也。

靖江韵事,来自于古桥新声和文化的传承。作为多元人文交织荟萃的活力美地,靖江有市文保点文胜桥、安澜艺术中心等传统文化宣传阵地,也有靖文驿、靖阅书房、飞机科普馆等社科普及展馆,更有国家级非遗“萧山花边”、省级非遗“丝绸画缬”等传承焕发新机。

靖江活力,迸发于文艺盛宴和激情的夏日。在今年全区“潮文化Party·我们的村”系列活动中,靖江街道第十四届“善美靖江·福恩杯”篮球赛火热举行,全区首届镇街慈善赛更是彰显了善美靖江的独特魅力。伴随着“我们的村歌”17个村社全覆盖,靖江街道第三届“文化振兴·魅

靖江声音,唱响在队伍建设和靓丽活动中。“靖口玉言”宣讲团用一桩桩耳熟能详的事、一件件充满回忆的物、一位位值得学习的人,传播靖江发展的奋斗征程;依托“文化管家四式服务法”,组建各类社团,丰富群众生活,弘扬传统文化;“立青计划”稳步进行,为靖江打造活力之城凝聚了青春气息;特别是今年以来,“奔竞”党建品牌持续引领,推动干部队伍高质量发展,服务保障区委“三大攻坚”……

城,所以盛民也。
安居乐,生活美。建筑风格现代化十足、楼幢前后错落有致、主道路干净宽敞……这是靖江街道于今年3月正式完成交房的安置房二期靖宁府。不仅如此,小区周边不仅有社区党群服务中心、新时代文明实践所,地铁站更是仅1公里距离,“15分钟生活圈”不禁令人竖起大拇指。如今,安置房一期靖美华庭产证办理持续推进,三期临广尚府主体结构已全面完工,四期一号地块更是已经火热开工。

道路通,百业兴。靖江街道成立“十路百里”城市道路大提升工作组,不断推动靖江经济、生活、文化交流等快速发展。新港路北伸、永盛路东伸、保税大道南伸……一条条重要道路不断提能升级,为靖江百姓提升了生活出行的便利,为靖江企业畅通了经济发展的重要脉络。

衣食住行,与老百姓相关的件件小事,更是靖江发展的桩桩大事。孩子是社会的希望,目前靖江街道辖区范围内已创建11家婴幼儿成长驿站,为辖区内“宝爸宝妈”提供多样化服务。老人更是

大家关注的重点,今年以来,靖江积极推进康养联合体建设,颐乐养老院靖江分院新增老年人认知障碍床位20张,并持续做好健康细胞建设,申报省级健康村4个、市级健康单位2家、区级健康企业10家。“靖心跑”特色志愿服务,更是做到了“群众点单”精准服务,“代办代跑”温暖人心。据统计,目前已为老年人、残障人士代办代跑业务433件……

今年,靖江票选三网融合整体智治项目、安置房项目、现代化美丽城镇创建项目、交通路网提升项目、未来乡村建设项目,以及优化“公共服务”提升行动项目为2024年度六大民生实事项目,从城市风貌、乡村形象、城市内涵三方面入手,全力以赴补短板、增福祉,让民生红利可感可及可享,铺就群众“幸福路”……不难看出,眼前的靖江正着眼未来为百姓生活谋篇布局。



安置房



婴幼儿成长驿站

从“稳”到“热” “靖”心竭力 激发经济新引擎

去年以来,靖江全面推进亩产效益评价,实现工业企业全覆盖;积极推进低效企业整治,力促存量工业用地有机更新;福恩纺织IPO上市募集投资项目厚积薄发,杰牌传动不断巩固扩大浙江省“未来工厂”试点成果、申发数字能源扩建快速推进……这是靖江街道经济发展领域取得的好成绩。

很大程度上,这些成绩都源于靖江以纺织化纤数字化、机械制造智能化推动传统企业转型升级,赋能聚力推动经济发展。站在“后亚运”视角,靖江将把准时代坐标、明确奋斗路径,强化定力、持续用力、精准发力,推动靖江经济社会实现台阶式跃升、现象级改观。

当前的靖江正处于“共同富裕”的政治机遇、“后亚运”的振兴机遇、“临空示范”的时代机遇三大机遇叠加期,如何用好叠加期,让机遇的加法发挥乘法作用,是靖江发展路上的一道“必答题”。

论发展,先铺路;欲铺路,先绘蓝图。

在“开年第一会”上,靖江定下了清晰基调。围绕全区“三大攻坚”,靖江精选“智能制造园、航空总部区、自贸物流港”特色赛道,利用连片产业用地,招引总部经济、聚揽优秀人才,同时提升传统产业、盘活存量用地,以企业创新推动模式焕新,以要素聚新推动行业更新。

全力以赴调结构、稳增长,这是靖江释放的强烈信号。

作为临空智造产业发展的前沿阵地,靖江将以企业“娘家人”身份,全力服务保障福恩纺织、永盛高纤、杰牌传动上市,并以此为契机,推动龙头企业加大产学研协作力度,从关键技术和优势产品着手变革,增加产品附加值,实现靖江纺织化纤、装备制造传统行业向新产业链、高价值链两端延伸,并布局“总部经济一产业园区一重点创新企业

一孵化器”四级联动平台,健全“专精特新”企业梯次成长体系,推动企业有机更新,积蓄发展后劲。

今年2月,杭州永盛控股集团有限公司、杭州福恩股份有限公司、浙江正凯集团有限公司、德意控股集团有限公司、浙江智兴集团有限公司、龚老汉控股集团有限公司、杭州杰牌传动科技有限公司等靖江企业上榜2023年度萧山区“百强榜”;5月,浙江正凯集团有限公司被评为2024年浙江省模范集体单位;8月,杭州杰牌传动科技有限公司成为2024年第一批浙江省制造业单项冠军培育企业名单中的一员;9月,正凯集团以291.07亿元的营收再次上榜“中国制造业企业500强”,位列第375位,排名比去年上升27位……越来越多的靖江企业崭露头角、展现风采,这与靖江良好的营商环境和贴心的“店小二”服务密不可分。

栽好梧桐树,自有凤凰栖。后续,靖江将念好“快”字诀,通过推进好“助企服务”大攻坚、落实好惠企“一揽子”举措,提供好“综窗受理+预约上门+专项辅导”代办暖心服务等方式,把服务重点落在企业关注的生产要素上,全力服务产业发展,让更多的企业在这片沃土上蓬勃生长。

发展不能只有“新”,还要有“绿”。靖江农业特色鲜明,共有省市区级农业龙头企业8家、国家级良种场1家、省级美丽牧场1家,“龚老汉甲鱼”“德兴蜂蜜”等农业老字号品牌全国闻名。未来,靖江更将大力度推进土地规模流转,推动烘干中心、育秧中心等现代农业发展,促进精品养殖、综合种养等养殖产业转型,深化农业特色产业优势,加快释放农业多元价值。



篮球赛



力村社”文艺汇演暨村歌大赛更是激情上演,并在全区村歌大赛中连续两年荣获一等奖。靖江人正在用自己的声音和力量表达对乡村文化的热爱和自豪。

发展是城市的底气,平安是发展的底色。

去年,在“护航亚运”这张试卷上,靖江依托基层村社力量,全面压实基层基础大排查,全量掌握治理基础要素,交出了满意的平安答卷。今年,靖江继续聚焦网格化治理,设立好64个网格,充实村社“一治保两专员”队伍力量,强化村社“前哨”站建设,创新实施纠纷警情村社干部到场协同处置制度,充分打磨最小“颗粒度”,构筑平安建设第一道坚实防线。

与此同时,靖江乘着数字化改革的东风,加快推进“三网融合”整体智治体系建设,促进“一网统管”“一网通办”“一网共治”三方面业务融合,为基层治理插上智慧化的翅膀。

去年以来,靖江开展大型专项行动48次,电诈发案同比下降21.11%;自成立

从“智”到“质” “靖”益求精 交出平安新答卷

村社“应急队伍”,创新实施纠纷警情村社干部到场协同处置制度以来,矛盾纠纷当场化解率达99%,重复报警同比下降61.7%;在基层基础大排查中,累计查访人口76214人、出租房20500间;积极应对临空劳资纠纷事件处置,调处化解率达96.5%……数据无言,却有说服力。

站在新征程的起点上,如何巩固提升护航亚运的成功经验,提升数字赋能基层治理水平,将“保一方平安”变为“促长治久安”,靖江正在探索新密码。

九层之台,起于累土。未来,靖江将持续常态化开展“平安大巡防”等群防群治行动,迭代全量信息视图3.0,进一步加强风险隐患、矛盾纠纷等预测预警、闭环管理。

数字赋能,以“智”提质。依靠常态化

群防群治,靖江不断深化“小脑+手脚”警网协同机制,推进基层治理“一件事”集成改革,加快全域整体智治,让数字演奏出动听的“数智”歌曲。值得一提的是,新建“三网融合”智治中心将以完善的“智治体系”护卫群众安居乐业。

不仅如此,靖江还将拓展“先锋骑手调解驿站”等特色调解品牌应用的广度深度,打造“靖新安心”根治欠薪品牌,推进新就业形态劳动权益保护,继续落实落细大综合一体化行政执法改革,做到上下贯通、执行有力、运转顺畅,全力保障辖区内安全稳定。



“三网融合”智治中心



2024年第五次中国纺织产品开发基地成员日——流行趋势专题日活动

未来已来,靖江必将带着对高水平发展承载的满心期待,在这个没有“完成时”,只有“进行时”,更需要不断拓展、深化“将来时”的新赛道上,以辉煌为笔,绘就时代长卷,让每一笔皆是壮丽史诗,让每一划尽显大气磅礴。
奋斗为笔,山河为卷。靖江,正在踏浪前行!

